GEMEINDEAMT ST.PANTALEON

| Verhandlungsschrift - URKUNDE

Gremium:
Sitzungstermin:
Sitzungsbeginn:
Sitzungsende:

Gemeinderat, 6ffentliche Sitzung
Mittwoch, 10.05.2023

19:00 Uhr

21:05 Uhr

Ort, Raum: St. Pantaleon, Gemeindeamt grofRer Sitzungssaal
Anwesend:
1. Bgm. David Valentin 16. GR Ertl Petra
2. V.-Bgm. Pohl Walter 17. | GR Schmutzler Friedrich
3 GV Wolfgruber Nina 18. | GR Grétzmair Kornelia
4. GV Brandstdtter Christian 19. GR Héfer Gregor
5. GV Eberherr Johann 20. GR Jungbauer Michael
6. GV Hartl Walter 21. | GR Renzl Nikolai
7. GR Pabinger Manfred 22. GR- Ersatz | Pabinger Helga
8. GR Doppler Manuela 23. | GR-Ersatz | Wolfgang Niedermiiller
9. GR Lackner Wolfgang 24. | GR-Ersatz | Otzlinger Isabella
10. | GR Lobentanz Christoph 25. GR- Ersatz | Gneist Daniela
11. | GR Wohland Rudolf 26. | GR-Ersatz
12. GR Danner- Leithner Johannes 27. GR- Ersatz
13. | GR Otzlinger Christian 28. | GR-Ersatz
14. | GR Joham Friedrich 29. | GR-Ersatz
15. | GR Hértlackner Gerhard 30. | GR-Ersatz
Entschuldigt fehlten:
1, GV Jaidl Karin 5.
2 GR Gruber Harald 6.
3. GR Schneider Rainer 7.
4 GR Schmidlechner Erich 8.

Fachkundige Personen (§ 66 Abs. 2 00. GemO 1990):

1.

Amtsleiter

Hochradl Reinhard 3.

2.
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Schriftfiihrer:
Reinhard Hochradl

Der Vorsitzende erdffnet um 19.00 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass

e die Sitzung von ihm einberufen wurde,

e der Termin der heutigen Sitzung im Sitzungsplan (§ 45 Abs. 1 0.0. GemO 1990) enthalten ist und die
Verstindigung hierzu an alle Mitglieder bzw. Ersatzmitglieder zeitgerecht schriftlich am 03.05.2023
unter Bekanntgabe der Tagesordnung erfolgt ist,

o die Abhaltung der Sitzung durch Anschlag an der Amtstafel am gleichen Tag 6ffentlich kundgemacht
wurde,

e die Beschlussfahigkeit gegeben ist,

e die Verhandlungsschrift iber die letzte Sitzung vom 28.03.2023 bis zur heutigen Sitzung wahrend
der Amtsstunden im Gemeindeamt zur Einsicht aufgelegen ist, wahrend dieser Sitzung zur Einsicht
noch aufliegt, auRerdem eine Durchschrift den Fraktionsobleuten und den Mitgliedern des
Gemeindevorstandes zugestellt wurde und gegen diese Verhandlungsschrift bis zum Sitzungsschluss
Einwendungen eingebracht werden kénnen.

Zur Verhandlungsschrift vom 28.03.2023 liegt u.a. Einwendung von GR F. Schmutzler vor, die der
Amtsleiter verliest:

Top 18. Beratung/Beschlussfassung StraBenbauprogramm 2023 / Budget

Beratungsverlauf - ENTWUREF:

GR F. Schmutzler merkt an, dass die Ausschreibungen im Vorjahr nicht ordnungsgemdfs seitens IBHVI
durchgefiihrt wurden (Angebote waren zB. nicht unterfertigt und Rechnungen wurden freigegeben
bevor der Auftrag abgeschlossen war) und ggf. ein anderes Planungsbiiro beauftragt werden soll.

Beratungsverlauf — Vorschlag GR F. Schmutzler:

,GR F. Schmutzler: Ich habe eine Anfrage zur Sache Planungsbiiro Hager. Bereits am 13.7. war es Thema
wo ich dagegen war, weil zwar fiir das StrafSenprogramm im Vorjahr Angebote vorgelegt wurden die
aus der Ausschreibung resultierten, die aber miteinander gar nichts zu tun hatten. Eines war datiert mit
2021, eines mit 2022, es war kein einziges rechtmdflig unterfertigt. Beim zweiten war nicht mal der
Ersteller ersichtlich. Hr. Hager hétte diese ausscheiden miissen, wenn er es ordnungsgemdf; gemacht
hdtte.

Beim Preisvergleich ist Hrn. Hager nicht einmal aufgefallen, dass beim Asphalt zwei unterschiedliche
Positionen angeboten wurden.

Ich bin der Meinung, ob wir fiir die Ausschreibung nicht jemanden finden kénnen, der uns besser als Hr.
Hager bedienen kénnte.

Die Korrektur wurde im Vorjahr auch im Protokoll vermerkt, dass so ein Auftrag vergeben wurde wo kein
rechtsgliltiges Angebot vorgelegen ist.”

Der Vorsitzende stellt die oa. Anderung zur Abstimmung.

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen
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Vor Eintritt in die Tagesordnung wird folgender Dringlichkeitsantrag eingebracht, den der Vorsitzende
verliest:

An den
Birgermeister der Gemeinde St.Pantalaon St Pantaleon,am 09.05.2023

Dringlichkeitsantrag gemn. § 46 Abs. 3 06. Gemeindeordnung

Sehr geshrter Herr Blrgermeister!

Die FPO, OGL-Fraktionen St.Pantaleon beantragen gem. § 46 Abs. 3 O6. Gemeindecrdnung

1990idgF.

Die dringliche Aufnahme nachstehenden Gegenstandes in die Tagesordnung der

Sitzung des Gemeinderates vom 10.05.2023
Der Grundsatzbeschluss zur Errichtung eines zusitzlichen ,gemeindeeigenen” Linksabbiegers Richtung
salzach/Gewerbegebiet {Fa. Fuchs und Partner] soil aufgrund der abweichenden hohen Kosten
zurickgenommen werden.

Beschlussfassung

Antrag / Beschluss:

Die FPO, OGL-Fraktionen St,Pantaleon stellen den Antrag:
Der Grundsatzbeschluss zur Errichtung eines zusiiziichen ,gemeindeeigenen” Linksabbiegers Richtung
Salzach/Gewerbegebiet (Fa. Fuchs und Partner) soll aufgrund der abweichenden hahen Kosten
zuriickgenommen werden.

Begrindung:
Dem Grundsatzbeschiuss zu Errichiung elines zusitzlichen ,gemeindeeipenen” Linksabbiegers Richtung
Salzach/Gewerbegebiel wurde unter Angabe einer Kostenbeteiligung fir die Gemeinde von £15.000,- his
£20.000,- Tsd. £UR {Férderung schon beriicksichtigtj mehrheitlich zugestimmt. Erstauniicherweise
belaufen sich nun die Kosten laut der vorliegenden Offerte jetet schonauf iiber €200.000,-

For die FPO, OGL-Frakiionen St.Pantaleon

Der Vorsitzende stellt den Antrag, den Dringlichkeitsantrag in die Tagesordnung aufzunehmen.

Abstimmung / Beschluss:

Abstimmungsart: offen durch Handheben

Abstimmungsergebnis:

JA: OGL-Fraktion, FPO-Fraktion (8 Stimmen)

NEIN: OVP-Fraktion, F. Schmutzler, P. Ertl, D. Gneist (15 Stimmen)
ENTHALTEN: K. Grotzmair, G. Hofer (2 Stimmen)

Der Dringlichkeitsantrag ist somit abgewiesen und wird nicht in die Tagesordnung aufgenommen.
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TAGESORDNUNG

1. Beratung/Beschlussfassung Al Sendemast Trimmelkam: Grundabtretung & Auflassung &ffentliches
Gut

2. Beratung/Beschlussfassung Bebauungsplan H. u. H. Buchmayr

3. Verordnung liber die Auflassung einer 6ffentlichen StraRe — Abtretung 6ffentliches Gut im Ortsteil
Hollersbach (Wasner)

4. Verordnung iiber die Auflassung einer &ffentlichen StraRe — Abtretung 6ffentliches Gut Grundstiick

1416, KG 40327 Wildshut, im Ortsteil Séllham (Erbschwendtner)

5 Beratung/Beschlussfassung Verkauf Gemeindegrund Riedersbach

6. Information Abtretung &ffentliches Gut ehemaliger Konsum-Markt Riedersbach

7. Beratung/Beschlussfassung Ubernahme éffentliches Gut / Grundstiickstausch G. u. M. Kinzl
8

9

Beratung/Beschlussfassung zur Beauftragung Ortliches Entwicklungskonzept & Flachenwidmungsplan
A Beratung/Beschlussfassung Wasserleitungsordnung

10. Beratung/Beschlussfassung Beauftragung Kamerabefahrung

11. | Beratung/Beschlussfassung Mietvertrage Garagen Riedersbach

12. | Beratung/Beschlussfassung Wahl des Pflichtbereichskommandanten

13. | Beratung/Beschlussfassung Entwicklungskonzept Kindergarten/Krabbelgruppe/Hort
14. | Beratung/Beschlussfassung Werkvertrag Oberfldchenentwdsserung Billa Riedersbach
15. | Beratung/Beschlussfassung Valorisierung der Gemeindearzttarife

16. | Berichts des Biirgermeisters

- Status Billa / Linksabbieger / Oberflachenentwasserung

- Status Laubenbachstralle

- Sonder-Subventionen Vereine

- Personalangelegenheiten

- Information Nachschau Umsetzung der Priifung aus 2021

17. | Allfdlliges

1; Beratung/Beschlussfassung A1l Sendemast Trimmelkam: Grundabtretung & Auflassung
offentliches Gut

Sachverhalt:

Am ehemaligen SAKOG Areal (Erwerb durch Gemeinde) im Bereich der ehemaligen Tegelhalde befindet
sich ein Sendemast von A1 (Grstk. 725/19; Eigentum der Gemeinde).

Die Zufahrt erfolgt aktuell tiber ein 6ffentliches Gut (725/3 und 723/3) mit einer Breite von 2m.

Da mit dieser schmalen Zufahrt keine Instandhaltungen bzw. BaumaRBnahmen seitens Al durchgefiihrt
werden kdnnen, erfolgte die Zufahrt bisher iiber die Privatliegenschaft (Grstk. 725/13) von Fr.
Olschnogger.

Nach langeren Verhandlungen besteht nun die Méglichkeit, dass der jetzige Sendemast-Standort in die
Nihe des ehemaligen SAKOG Brunnens (Grstk. 721/6) verlegt werden kann. Dazu wird ein neues
Grundstiick (Nr. 721/7), zukiinftiger Eigentiimer A1, gebildet.

Die gesamte Flache dazu (251 gm?) wird von Fr. Olschndgger kostenlos zur Verfiigung gestellt. Um dies
zu erméglichen wird zuvor ein Grundstiickstausch zwischen Fr. Olschnogger (Grstk. 721/1) und Hrn.
Reitsamer (Grstk. 721/5) im AusmaR von ca. 70m? durchgefiihrt.
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Das bestehende Grundstiick mit dem A1 Sendemast (725/19) soll kostenlos an Fr. Olschnogger
Uibertragen werden. (Zuschreibung zu 725/13).

Seitens Gemeinde wird der Grund (239 gm?) kostenlos Ubertragen, da der Wert des bestehenden
Sendemast-Grundstiickes durch die 1996 eingerdumte ,immerwdhrende Dienstbarkeit” (einmaliges
Entgelt iHv. ATS 47.800,--) stark eingeschrénkt ist. AuRerdem ist Fr. Olschnogger bereit, die Zufahrt zur
Wasserentnahmestelle inkl. Umkehrplatz fiir die Feuerwehr als Geh- und Fahrtrecht grundbiicherlich
zuzusichern. Die Fliche betrdgt 511 gm2. Ein Recht zur Wasserentnahme wird ebenso sichergestelit.
Zur Sicherstellung der zukiinftigen Zufahrt fir A1 und auch fir die Feuerwehr wird die bestehende
ZufahrtsstraRe (6ffentliches Gut) verlangert bzw. an den Naturzustand angepasst. Dazu werden
entsprechend dem Lageplan in der Beilage 118m? (Teil 2) der Gemeinde tibergeben und 59m? (Teil 4)
von Fr. Olschnogger iibernommen.

Die bestehende Zufahrt zum Al Sendemast (6ffentliches Gut 725/3 und 723/3; Flache 106m?) wird
aufgelassen und ebenfalls Fr. Olschnégger (Grstk. 725/13) zugeschrieben. Der restliche Teil der Zufahrt
soll von WAG (Grstk. 725/4) abgeldst werden, die Gesprache dazu sind noch zu fiihren.

Hier die Zusammenfassung der Anderungen:

Grstk. Berechnung m?
von nach Gemeinde Olschnogger Al WAG
Zufahrt bestehender Mast  725/3 (Weg) Gde. 725/13 Olschnogger| -97 97
Vermessungsurkunde Gz23107-2, 123/3 (Weg) Gde. 725/13 Olschnogger -9 9
25.11.2022 725/19 (A1 Mast) Gde. 722/13 Olschnogger| -239 239
725/3 (\Weg Anfang) Gde 7.5/4 WAG? -95 95
Neue Zufahrt 721/1 Olschnogger 721/7 Al -251 251
Teilungsplan GZ 23107-1, 4233-
68/4 721/1 Olschnégger 721/8 Gde. 118 -118
721/6 (Sakog Brunnen) Gde. 721/8 Gde. 0
725/11 (Zufahrt) Gde. 725/13 Olschnogger -59 59
[Gesamt | [ 381 35 251 95

Alle Grundstucksiibertragungen sollen im Tauschweg ohne Entgelt erfolgen.
Die Abwicklung wird im Detail mit A1 und Fr. Olschnégger vertraglich festgehalten (s. Beilage)
Die Abgabe von Gemeindegrund ist im Gemeinderat mit 2/3 Mehrheit zu beschlieRen.

Beratungsverlauf:

Der Vorsitzende erlidutert die Entwicklungen im Gebiet Trimmelkam, die zur aktuellen Situation fihrten.
Der Grund wurde von der Gemeinde aus dem ehemaligen SAKOG Areal iibernommen. 2009 wurde die
Liegenschaft von Hrn. Brosch und spater von Fam. Stegbuchner tibernommen.

Ab ca. 2020 gab es Streitigkeiten um die Zufahrt zum bestehenden Mast und eine Diskussion startete
bzgl. Losung zur Zufahrtssituation bzw. des A1 Mastes.

Mit dem aktuellen Vorschlag gewinnt die Gemeinde eine gesicherte Zufahrt fiir die Feuerwehren zur
Wasserstelle und verliert ein durch eine Dienstbarkeit belastetes Grundstiick. A1 gewinnt ein eigenes
Grundstiick mit geregelter Zufahrt und Fam. Stegbuchner gewinnt eine Aufwertung der Liegenschaft.
Der Vorsitzende sieht damit eine tragfahige Losung.

Der Vorsitzende informiert weiters, dass am gestrigen Dienstag zwei weitere Vertrage zum oa.
Sachverhalt eingelangt sind, damit liegen in Summe 4 Vertrage vor.

Aufgrund der Komplexitat empfiehlt der Vorsitzende, nur einen Grundsatzbeschluss Uber oa.
Grundstiicksveranderungen zu fassen.
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Die Vertrage sollen bis zur ndchsten GR-Sitzung am 28.6. final mit A1 abgestimmt werden und dann
rechtzeitig den Gemeinderatsmitgliedern verteilt werden.

AuRerdem ist noch die steuerliche Auswirkung im Detail zu analysieren um allfallige steuerliche
Belastungen fiir die Gemeinde maglichst gering zu halten.

GV J. Eberherr: , Prinzipiell habe ich nichts gegen diese Lésung, wir benétigen schon seit zwei Jahren den
Grund fiir den Geh und Radweg fiir die WengerhéhstrafSe und das soll genauso ziigig umgesetzt werden
wie der Grundtausch fiir den A1 Sendemast.”

GR M. Pabinger merkt an, dass er sich urspriinglich auch fiir eine Paket-Lésung zusammen mit dem Geh-
und Radweg Wengerhdhe ausgesprochen hat. Wenn es aber nur mehr um den Preis geht und sonst
keine Bedingungen mehr seitens Fam. Stegbuchner dazukommen spricht er sich aber auch dafiir aus.

GR G. Hortlackner fragt an, was die Widmung des bestehenden Mastes ist. Der Vorsitzende antwortet,
dass es sich um Betriebsbaugebiet handelt.

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag den oa. Grundstiicksveranderungen als Basis fiir die Finalisierung der

Vertrage grundsatzlich zuzustimmen. Die Beschlussfassung der Vertrage soll dann in der nachsten GR-
Sitzung am 28.6. erfolgen.

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis:

ENTHALTEN: J. Eberherr

JA: alle anderen

Der oa. Antrag ist somit beschlossen.

‘ 2. 1 Beratung/Beschlussfassung Bebauungsplan H. u. H. Buchmayr

Sachverhalt:

Der Biirgermeister teilt mit, dass Herr/Frau Buchmayr beabsichtigen bei Ihrer Liegenschaft Am
Waldrand 7 einen Anbau zu errichten fiir die Schaffung von zwei getrennten Wohneinheiten. Fur das
gegenstindliche Grundstiick gibt es einen rechtskraftigen Bebauungsplan und ist aufgrund der
Festlegungen dieses Bebauungsplanes ein Anbau nicht méglich, da die GFZ bereits mit der bestehenden
Bebauung ausgeschopft ist. Aufgrund dieses Sachverhaltes hat der Ortsplaner mitgeteilt, dass fir die
Errichtung des Anbaues eine Anderung des Bebauungsplanes erforderlich ist.

Den Gemeinderatsmitgliedern wird vom Vorsitzenden die 6rtliche Situation erldutert und auf die
Stellungnahme des Ortsplaners, Firma Regioplan Ingenieure GmbH., Siezenheimer Stralle 39A, 5020
Salzburg, vom 5.5.2023, Projekt-Nr.: 1029/03a, welche den Gemeinderatsmitgliedern bereits vorab
digital zur Kenntnis gebracht wurde, verwiesen.

Der Ortsplaner hat in seiner Stellungnahme folgende zusammenfassende Beurteilung abgegeben:

,Aus ortsplanerischer Sicht kann der 1. Anderung des Bebauungsplans Nr. 4 ,Buchmayr - Am Waldrand,
Trimmelkam“ fiir die Parzellen Nr. 882/10 und 882/7 (KG Wildshut) — wie im Plan dargestellt und in Pkt.
4 beschrieben — zugestimmt werden.”
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Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag der oa. Anderung Nr. 1 des Bebauungsplanes Nr. 4 ,,Buchmayr”
zuzustimmen und gem. § 36 Abs 3 06. ROG 1994 idgF das verkiirzte Verfahren einzuleiten.

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig

Der oa. Antrag ist somit beschlossen.

3. Verordnung liber die Auflassung einer 6ffentlichen StraRRe — Abtretung offentliches Gut im
Ortsteil Hollersbach (Wasner)

Sachverhalt:

In der Gemeinderatssitzung vom 14.12.2022, unter TOP 8./ wurde die kostenlose Abtretung einer
Teilfliche des 6ffentlichen Gutes, Parzelle 1512/1, KG 40327 Wildshut, mit einem FlachenausmaR von
634 m? It. beiliegendem Plan (GZ 23656, 10.5.2023), an die Ehegatten Wasner beschlossen. Fur die
grundbiicherliche Durchfiihrung der Abschreibung dieser Teilfliche an die Ehegatten Wasner, ist eine
Vorordnung des Gemeinderates iiber die Auflassung dieser Teilfliche als GemeindestralRe erforderlich
(s. Beilage). Die Planunterlage tiber die Auflassung wurde wie im letzten GR berichtet nun fiir 4 Wochen
an der Amtstafel kundgemacht. Es sind keine Stellungnahmen dazu eingetroffen.

Die Verordnung kann daher beschlossen werden.

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag die vorliegende Verordnung zu beschlieen.

7
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GEMEINDEAMT ST.PANTALEON

5120 St. Pantaleon, Pantaleoner Sirale 25
Pol. Bez, Braunau am Inn - DVR: 0057673
Tel. 06277/7990 — Fax. DW 12 gemeinde@st-pantaleon.ooe.qv.at

5120 St. Pantaleon, 10.05.2022
Sachbearteitzrin: Ulrike Kainzbauer, W 21

Verordnung

des Gemeinderates der Gemeinde St. Pantaleon vom 10.05.2023 betreffend die Auflassung
einer gifentlichen Stralle.

|
GemaRk § 11 Abs 3 jm § 8 Abs 2 O0. Straltengesetz 1991 idgF, in Verbindung mit den §§ 40
Abs 2 7 4 und 43 Abs 1 der OO. Gemeindecrdnung 1990 idgF wird verordnet:

§1

Eine Teilflache aus der Hollersbacher Gemeindestralke Grundstiick Nr. 1512/1, KG 40327
Wildshut, mit einem Flachenausmaf von 634qm?, wie im Verordnungsplan {§ 2) vom
10.05.2023 dargestelit — wird als 6ffentliche Verkehrsflache der Gemeinde aufgelassen, weil
sie wegen mangelnder Verkehrsbedeutung fiir den Gemeingebrauch entbehrlich geworden
ist.

§2

Im angeschlossenen Verordnungsplan im MaRstab 1: 500, vom 10.05.2023, ist die Lage der
Verkehrsflache gemaf § 1 ersichtlich.

§3

Diese Verordnung wird gemaf § 94 OO. Gemeindeordnung 1990 idgF durch zwei Wochen
kundgemacht und wird mit dem auf den Ablauf der Kundmachungsfrist folgenden Tag
rechtswirksam.

Der Biargermeister:

Valentin DAVID
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Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig

Der oa. Antrag ist somit beschlossen.

4, Verordnung iiber die Auflassung einer 6ffentlichen StraBe — Abtretung 6ffentliches Gut
Grundstiick 1416, KG 40327 Wildshut, im Ortsteil S6llham (Erbschwendtner)
Sachverhalt:

Das 6ffentliche Gut Grundstiick Nr. 1416, KG 40327 Wildshut, mit einem FlachenausmaR von 391 m? soll

aufgelassen werden, da dieses fiir den Gemeingebrauch entbehrlich geworden ist und dieses
Grundstiick an die Ehegatten Erbschwendtner abgetreten werden soll.

Fur die grundbiicherliche Durchfiihrung der Abschreibung des 6ffentlichen Gutes, ist eine Verordnung
des Gemeinderates liber die Auflassung der 6ffentlichen Verkehrsflache erforderlich.

Die Planunterlage tber die Auflassung wurde wie im letzten GR berichtet nun fiir 4 Wochen an der
Amtstafel kundgemacht. Es sind keine Stellungnahmen dazu eingetroffen.
Die Verordnung kann daher beschlossen werden.
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GEMEINDEAMT ST.PANTALEON

5120 St. Pantaleon, Pantaleoner Sirafte 25
Pol. Bez, Braunau am Inn - DVR: 0057673
Tel. 06277/7990 — Fax. DW 12 gemeinde@st-pantaleon.ooe.qv.at

GZ: 812-5/12023-Ka 5120 St. Pantalecn, 10.05.2023
Sachbearbeitzrin: Ulrike Kainzbauer, DW 21

Verordnung

des Gemeinderates der Gemeinde St. Pantaleon vom 10.05.2023 betreffend die Auflassung
eines &ffentlichen Gutes.

Gemaf § 11 Abs 3 j\m.§ 8 Abs 2 OO. StralRengesetz 1991 idgF, in Verbindung mit den §§ 40
Abs 2 Z 4 und 43 Abs 1 der O0O. Gemeindeordnung 1990 idgF wird verordnet:

§1

Das offentliche Gut Grundstiick Nr. 1416, KG 40327 \Wildshut, mit einem Flachenausmaf
von ca. 391m?, wie im Verordnungsplan (§ 2) vom 14.03.2023 dargestellt — wird als
offentliche Verkehrsflache der Gemeinde aufgelassen, weil sie wegen mangelnder
Verkehrsbedeutung fiir den Gemeingebrauch entbehrlich geworden ist.

§2

Im angeschlossenen Verordnungsplan im Ma@stab 1: 1.000, vom 14.03.2023, ist die Lage
der Verkehrsflache gemal § 1 ersichtlich.

§3

Diese Verordnung wird gemaf § 94 O0. Gemeindeordnung 1990 idgF durch zwei Wochen
kundgemacht und wird mit dem auf den Ablauf der Kundmachungsfrist folgenden Tag
rechtswirksam.

Der Birgermeister:

Valentin DAVID
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Katenwieddnder

© Bundesamt 10r Eich- und Vemessungswesen;
DKM-Datenkople vom 14.2.2022

ROckiragen / Katasterbaratung Im zustandigsn
Vermessungsamt; aktuelle DKM-Daten erhaitlich Im
zustandigen Vermessungsamt

oder vI3 Intemet-GDB-Provider.

Gemeinde St. Pantaleon
Pantaleoner Stranes 25

5120 St Pantaleon

Tel. 06277/7990 Fax DW 12

E-Mall gem:‘:lnde@st—panmleon.ooe.gv;t

MaRstab 1:1.000 Datum 14.2.2023

Antrag:

Der Vorsitzende stellt den Antrag die vorliegende Verordnung zu beschlieRen.

Abstimmung / Beschluss:

Verhandlungsschrift GR 10.05.2023
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Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig

Der oa. Antrag ist somit beschlossen.

| 5. | Beratung/Beschlussfassung Verkauf Gemeindegrund Riedersbhach

Sachverhalt:

Hr. Boban Acimovic (Fr. Holzner) hat der Gemeinde St. Pantaleon ein Angebot zur Ubernahme des
Grundstiickes EZ 391, Grstk. Nr. 1512/16 gelegt.

Die Fliche betrigt 29 gm? und als Verkaufspreis wurden in der GV-Sitzung vom 21.3.2023 EUR 50,-- je
qm? festgelegt.

Die betroffene Fliche ist noch im Gemeindeeigentum, da hier der alte Verlauf der Weilhart-
Landesstralie war.

Das Thema wurde auch im Ausschuss fiir Bau- und StraRenangelegenheiten am 31.3. besprochen.

Fiir den Verkauf von Gemeindegrund ist gem. §67 (3) 06. GemO ein GR-Beschluss mit 2/3 Mehrheit
erforderlich.

Beratungsverlauf:
Der Vorsitzende ergénzt, dass die aktuelle Eigentiimerin Fr. Holzner beabsichtigt das bestehende
Gebiude an Boban zu verkaufen.

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag die oa. Fliche um insgesamt EUR 1.450,-- an Fr. Holzner zu verkaufen.

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig

Der oa. Antrag ist somit beschlossen.

|?. \ Information Abtretung 6ffentliches Gut ehemaliger Konsum-Markt Riedersbach

Sachverhalt:

Im Jahr 1986/1987 wurde der Konsum Markt in Riedersbach umgebaut bzw. erweitert. Dabei wurde
eine Fliche des 6ffentlichen Gutes Grstk. 1468/36 mit einer Flache von 93 gm? seitens Gemeinde um
500 ATS je gm? verduRert und das dffentliche Gut aufgeldst (GR Beschlisse 3.7.1986, 14.8.1986 sowie
19.2.1987 - s. Beilage).

Im Grundbuch ist diese Anderung allerdings nicht vollzogen worden. Aufgrund der Ubernahme des
Objektes durch Hrn. Weichhardt wurde die Gemeinde auf diesen Umstand aufmerksam gemacht und es
soll nun diese Korrektur im Grundbuch durchgefiihrt werden.

Das exakte AusmaR der Fliche wird nochmals durch einen Geometer festgestelit.

Der vorhandene Gehweg vor dem Eingang (Durchgang —s. Foto in der Beilage) féllt ebenfalls in das
Eigentum des Hrn. Weichhardt. Eine iiberdachte Flache kann nicht als 6ffentliches Gut verbleiben.
Ggf. ist hier eine Dienstbarkeit fiir einen FuBgénger-Durchgang grundbiicherlich festzuhalten, von der
aber aufgrund rechtlicher Haftungsfragen eher abgeraten wird.
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Beratungsverlauf:
Der Vorsitzende erginzt, dass die gesamte Liegenschaft der ehemaligen Geschaftszeile von Hrn.
Weichhardt libernommen wurde.

Es muss mit dem Geometer nochmal eine gesamte Vermessung durchgefiihrt werden. AL Hochradl
nimmt dazu Kontakt mit Hrn. Weichhardt auf, um die genauen Flachen zu bestimmen.

7. Beratung/Beschlussfassung Ubernahme 6ffentliches Gut / Grundstiickstausch G. u. M.
Kinzl

Sachverhalt:

Im Bereich der ,,Dorfkreuzung” in St. Pantaleon soll der Grenzverlauf an den Naturzustand angepasst
werden.

Dazu sollen 27gm? aus Grstk. Nr. 173 von Fam. G. u. M. Kinzl von der Gemeinde ins 6ffentliche Gut
Grstk. Nr. 218/2 tibernommen werden. (s. Teilungsplan GZ 22737 v. 16.12.2021)

Im Tausch soll der alte Waschplatz (Grstk. Nr. 179) mit einer Flache von 44 qm? an Fam. G. u. M. Kinzl
abgegeben werden. Die Fliche wird aktuell bereits von ihnen bewirtschaftet. (s. Lageplane in der
Beilage)

Aufgrund der Geringfiigigkeit der Fldchen ist der Vorschlag den Tausch kostenlos durchzufiihren.

Fur die Abgabe von Gemeindegrund ist ein GR-Beschluss mit 2/3 Mehrheit erforderlich.

Beratungsverlauf:

GR N. Renzl merkt an, dass bei Fr. Holzner/Boban 50 EUR fiir 29 gm? verlangt werden, wahrend hier
Grund hergeschenkt wird.

Der Vorsitzende antwortet, dass es sich hier um Griinland handelt und man das nicht mit Bauland
vergleichen kann.

GR G. Hofer fragt an, ob die Zufahrt noch benétigt wird. Der Vorsitzende antwortet, dass es als
Umkehrplatz bzw. Zufahrt fiir den Transformator der Netz 00 benétigt wird.

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag den oa. Grundstiickstausch durchzufiihren.

Abstimmung / Beschluss:

Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis:

ENTHALTEN: C. Otzlinger, |. Otzlinger, N. Renzl
JA: alle anderen

Der oa. Antrag ist somit beschlossen.

8. Beratung/Beschlussfassung zur Beauftragung Ortliches Entwicklungskonzept &
Flachenwidmungsplan

Sachverhalt:
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Wie bereits im GR am 8.2.2023 berichtet soll der Flichenwidmungsplan inkl. értlichem
Entwicklungskonzept einer Gesamtiiberarbeitung unterzogen werden.

Die Uberarbeitung soll durch den bestehenden Ortsplaner, Fa. Regioplan Ingenieure Salzburg GmbH,
durchgefiihrt werden. (Details s. Beilage)

Ein Angebot vom 7.4.2022, Projekt Nr. 1029/02b liegt vor (s. Beilage) mit einem Gesamtpreis von EUR
57.797,14 netto (92,5 Arbeitstage x EUR 694,26 Tagsatz abzgl. 10 % Rabatt).

Aufgrund der vorgesehenen Preisanpassung fiir 2023 steigt der Tagsatz von EUR 694,26 auf EUR 771,54.
Damit ergibt sich ein Angebotspreis von EUR 64.230,71.

Fiir die Beauftragung soll ein GR-Beschluss gefasst werden.
Beratungsverlauf:

Der Vorsitzende erldutert, dass die Uberarbeitung fir die Zukunft vorteilhaft ist, weil aktuell
Umwidmungsansuchen nur nach Uberarbeitung des Flachenwidmungsplanes genehmigt werden.

Vize Bgm. W. Pohl erginzt, dass es aktuell Interessenten zur Umwidmung gibt, fiir die es im aktuellen
Flachenwidmungsplan keine Chance zur Umwidmung gibt, im Neuen eventuell aber schon.
AuBRerdem muss die Umsetzung ohnehin in den nachsten Jahren erfolgen.

GV J. Eberherr merkt an, dass die Kosten fiir ein paar Uberarbeitungen extrem hoch sind.

GR F. Schmutzler merkt an, dass die Neuerstellung ohnehin 2023 im 10-Jahres-Rhythmus fallig ist. Die
Uberarbeitung wurde seitens Gemeinde bereits aufgeschoben.

Vize Bgm. W. Pohl erginzt, dass im neuen Modell Bauland ggf. schneller mobilisiert werden kann.

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag die Fa. Regioplan Ingenieure Salzburg GmbH mit der Erstellung des
ortlichen Entwicklungskonzeptes bzw. Flichenwidmungsplan It. beiliegendem Angebot zu beauftragen.

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig

Der oa. Antrag ist somit beschlossen.

] Q.J Beratung/Beschlussfassung Wasserleitungsordnung

Sachverhalt:

Im Zuge der Verordnungspriifung durch das Land OO der im GR am 28.3. beschlossenen
Wasserleitungsordnung wurde angemerkt, dass durch den Gemeinderat ein Datum des Inkrafttretens
(810 der Verordnung) bereits in der Sitzung zu beschlieBen ist. :

Die Verordnung ist aktuell zwar bereits in Kraft bzw. anwendbar, allerdings mit Rechtswidrigkeit
behaftet. Aus diesem Grund wird empfohlen die Verordnung nochmals zu beschlieRen inkl. Datum des
In-Kraft-Tretens.
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GEMEINDEAMT ST.PANTALEON

5120 5t. Pantaleon, Fartalecner Siraiie 25
Fal. Ges. Sraunaa am nn, DWRE: Q057673

Tl QE3TTITEA0 Faw TEA01E  gquemairciaidis-paniseon coe ol

VERORDNUNG

dez Gemeinderstes der Semeinds 5t Pantalzon wom 100052023, mit der  eine
Wasserleitungsordnung fir das Sebist der Gemeinde St Pantalzon srlaszen wird.

aufgrund dss & 500, WasseryerscrguUngsgssstz 2045, LIEL Mr. 35/2015, und der §% £0 und 43
der 0d. Gzmeindecrdnung 1990, LSEL Mr. 94,/1900 idF LGEL. Mr. S0/2021, wird u:mrdne:.

§1
Anwendungsbereich

Dieze Wercrdnung findet auf die im S=biet der Gemeinds 5t. Pantalecn lizgenden Anschidsse an
die Gezmesinds-wasserversorgungsaniage der Gemeinds =t Pantaleon (im folgsnden
WWasserversorgungsanlage genannt) Anwendung.

§2
Begriffshestimmungen

Im 5inn dizzsr Verordnung bedsutet:

: Anschlussleitung' Wasserisitung

=

welche das Wasser von der Verzorgungslsitung einss

Wasserversorgungsunternehmens bis zur Ubsrgabzstelle an dis verbraucherin bzwe. den
verbraucher einschlislich dzz asbsperrventils liefert. Sind mehrers — auf demszlben
@rundstiick befindlichs — Gebaude dirskt miteinander durch sins Wasserlzitung verbundsn,
gilt zuch diesa Verbindungsleitung zwischen den Ubergabestellen der sinzelnsn Gebauds als
anschlussleitung. Weist ein Gebdude keine Ubergabestells auf, endet diz Anschlusslsitung

an der Aukenkante digsss Gebdudss.

2. Hauptleitung: \Wasssrleitung mit Hauptvertzilfunktion innerhalb sines Varsorgungsgebistes,
dblicherwszise ohne direkte verbindung zum Verbraucher (sishe SWNORM EM BDS).

3. Transportleitung: entspricht der Hauptleitung und der Zubringsrlsitung gemaR ONORM EM

805 [siehe OMORM B 2538).
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4. Ubergabestelle: Hzuptabsperrhzhn; eine Wasserentnahme wor der Obargacestells (z.E.
durch Hydrantzn) ist nur mit Zustimmung der Betreiberin bzw. dzs Betreibers der
Wasseryersorgungsenlags unter den won ihr oder thm zu bestimmanden Badingungen

5. wWerbrauchsleitung: u.“azser“eimng rnech der UObergzbestelle, bzw. bei Fshlen der
Ubergabestzlle dis Waszzrleitung innerhzlb der auBenkante des Gebaudss.
5. Wersorgungsleitung: wasserlzitung, diz die Hauptleitung mit der Anschlussleitung varbindet

Isizhe OMIDRM EM BOS)

7. Zubringerleitung: Wwazzarleitung, wiglche Waszergswinnung(zn), Wiasserauf-
tereitungsznlagsln), Wasserbehiéler und/foder  We I'EC‘I'EUFIPSE;biEE'EI werbindst,

iihlicherwsise ohne direkte Verbindung zum Vertraucher (sizhe SMORN EM BOS).

§3
Verbrauchsleitung

verbrauchsleitungen sind nach dar SMOAM B 2531 herzustellan. Gemik Punkt 4.2, dieser
Smorm ist diz werbindung von Trinkwsasssrleitungen verschiedensr Versorgungssystame

unzuldssig. Eine Vertindung ist auch dann als gegeben anzuszhen, wenn zwizchen dan Systemen
Blindblzche, absperrschieber oder Ehnlichs Einrichtungsn eingsbaut sind. 15t die Zusammen-
fithrung von Trinkwasser zus der offentlichen Anlsge mit Wasser aus sinem s0ONsTigen Systam
unbedingt erforderiich, so ist dies nur Ober freiz auslufe in einen Zwischenbehilter zulassig.
Innenleitungen missen sinschlizflich allsr zngsschlossensn Serdts fir dan maximalen

versorgungsdruck im Metz der versorgungsisitung geeignet sein.
84
Anschluss an die Gemeinde-Wasserversorgungsanlage
|1} Die Herstellung und Instzndhaltung der Anschiussleitung oblizgt — sofern im Einzslfzll

nicht =twas anderss versinbart wird — der Bstreiberin bzw. dem Betreibar der Wasserver-
sorgungsanlags. Die werznlassung der Herzstellung ablizgt jadoch der Sigentimerin bow.
dem Eigentimear das Objekts im 5inn des § 5 Abs. 3 zweiter 52tz OD. Wasservarsorgungs-
gesetz 2015,

{2} wenn die Eigantdmerin bzw. der Eigentimer die verbindung zwischen Anzchlussisitung
und verbrauchsleitung herstelit, ist diese{r) werpflichtst, Beginn und Ends der
Anschlussarbeiten der Gemeinds unverziglich anzuzeigen. Dis Gemeinde ist berechiigt,

diese Arbeiten jederzeit zu Gberpriifen. Dis Kinette fir den Anschlusstereich darf =rst
zuzeschittst werden, nachdem dis Gemsinde dis ordnungsgemake und fachmannische

Ausfihrung des Anschlusses dberprift hat.
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|2} Die gzzamtsn Kosten fir die Errichtung und Instandhaltung der Anschiussleitung und

simtlicher dazugshiriger Eimrichtungsn  (wiz  insbesonders  Drucksteigerungs-
rzéhler und Hauptzbsperrventil) und auch die ¥osten for die
wigderherstzllung von bestehznden anlzgen, diz im Zuge dsr Anschlusserrichtung

zinrichiungen, Wes

beeintrachtigt wurden, sind won der Eigentimerin tow. dem Eigsrtdmer des Objskts 2u
tragen. Eine atweichende privatrechtiiche Wersinkarung ist nicht zulassig.

|4} Die werbrauchsleitung (& 3) ist auf ¥osten der Eigentimerin bzw. des Eigentimears ds:

Objekiz herzustellzn und zu erhaltzn. Eine sbweichends privatrechtliche Vereinbarung
izt micht zul3ssig.

55
Wasserbezug

11

wor dem Anschluss 2ines Obiskss an die Wasserversorgungsaniage hat die Eigentdmerin
trw. der Eigentimer des Objskts =n diz Bstreiberin bzw. den Bstreiber der
Wasservyersargungsanlage sing anzsige Uber den woraussichtlichen taglichen 'Wasser-
yerbrauch zu erststten. Ergibt sich in der Folgszsit sine wesentliche dnderung das
Wasserverorauches, so  ist diss  der Betreibsrin baw. dsm Betreiber der

Wasseryersorgungsanlags im verhinsin anzuzsigsn.

L]

{2} gin Gber den Bsdsrf hinausgehender Waszsrverbrauch [Wasssrverschwendung) ist
uritersagt.

2} Wird eins Ausnahmes von der Sszugspflicht gemEE § 7 0o, Wasserversorgungsgesetz 2015
gewsahrt, muss won der Eigentimerin bzw. dem Eigentimer des Otjekts sichergestelit

wierden, dass die Anschlu

situng ganzlich von Wasser entleert ist {5tilllagung), um hygie-
nische Besintrichtizungesn im Versorgungsnetz zu wermeidsn. Der Zsitpunkt der
faktischen Inanspruchnahme der Ausnahmes von der Bezugspilichtist der Batreiberin bow.
dem Betreiter der Wasserversorgungsanlags im verhingin anzuzsigsn.

=

Vwird die ausnahme von der Bzzugspflicht faktisch nicht mehr in Anspruch gznommen
und dzher wieder Wasser aus der Wasserversorgungsaniage entnommen, hat disz dis
Eigentiimarin bzw. der Eizentumer des Objekts der Batreiberin bzw. dem Betreiber der
Wasserversorgungsanlage im Vorhinein anzuzsigen. Dis Eigentdmerin baw. der
Eigentimer des Objekts hat vor Inbetrisbnzhme der Anschlussleitung durch gesignets
Mzlnahmean [z.8. durch ausrsichendes Spilen) sicherzustellen, dass das Wasser in der
Anzchlussleitung Ober zusreichends Quslitdt verflgt
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8§06
Wasserzahler

Fir jeden anschiuss stelit die

|1} Der VWasserbezug ist durch Wasssrzahler zu mes:
Eetreiberin bzw. der Betreiber der wasserversorgungsanlags ginen Weszsrzahler bei, der
im Eigentum der Batreiberin bzw. des Betreibers der Wasserversorgungsanlags vertleibt.

2) Die Eigentiimarin bzw. der Eigentimer stellt der Betreibsrin bew. dem Eetrsiber der
YWasserversorgungsanlage sinen gesigneten Aaum fir den Waszerz2hlar unentgaltlich zur
warflgung.

|3} Der Ein- und Ausbau das wWasserzdhlers darf nur von der Sstreiberin bzw. dem Batral ber
der Wasssrversorgungsanizge vorgenommen werden. Anderungen am ‘Wasserzahler sind

untersaat.

[4) Jeder am WassarzEhler wahrgenommens Fehler ist der Betreiberin bzw. dem Batreiber

der Waszerversorgungsanlags von der Sigentimerin baw. dem Eigentimer des Objskts

rumeldsn.

|5} Der Wasserzihler izt gegen Beschddigung, verschmutzung, Frost und andere schadlichs
Einwirkungzen 2u schitzsn,

|8} Der \Wasserzdhlzr sowiz alle in unmittelzarer werbindung mit dzm Wwasserzinler
stehendsn sonstigen Einrichtungen [z.8. Wasssrzdhlargarnitur mit Absperrventilen und
ruckflussverhindsrer] miizsen fir den Einbau, diz Instandhalung und den Austzusch
lzicht zuganglich und erforderliche Arbeiten gefzhrlos durchfihrbar 22in.

&7
Beschrankung des Wasserbezugs

[1} wenn es &ffentliche Intzressen erfordem, kann die Bstreiberin bzw. der Estreiber der
Wasserversorgungsanlage den Wasserbezug im erforderlichen Umfang beschrankan.

{2} Im &ffzntiichen Interssse liegt eine Beschrinkung des Wasserbezugs, wenn stwa

angels auf andsre Weiss der notwendige Wassertedarf dar an

(11
-
=
m
iy

1
)
=
i
[T
L
[11]
=
Fl

die \Wasserversorgungsanlzge  angeschlossenan  Verbraucherinnen  und
werbraucher nicht befriedizt werden kdnnts; in dizssem Zusammenhang ist dis
Betreiberin bzw. der Getreiber der Wasserversorgungsaniage berechtigt, zur
koordiniereng von Pgglbefillungen. und dergleichen ZonenplEne oder ghnlichsz
zu erarbeiten, die fir diese Zwecks diz Wasserentnahme reglementiersn;

by szolche sSchidsm an der Wasserversorgungsaniage suftreten, die  sing
Beschrinkung des Wasserbezugs rforderlich machen;

-, 10



oh ArbeitenanderWwasserversorgungzanizge oder anders Arbsiten im Sereich dieser
Anlzgz sine wvordbergehende Beschrinkung des wasserbezugs notwendig

rmachen;
di zieim Zuge siner Brandbekimpfung erforderiich wird.

{21 wihrend siner Brandbekimpfung, diz sine Wasssrentnzhme sus der &nlzge erforderlich
macht, ist der Waszsrbezug flir anders Zwecke auf das unumgingliche Mindestmal zu
eschrinken.

{4} Zollte die Betreibesrin bzw. der Betreiber der wWasserversorgungsanlage durch hihers
EZewslt, andere upabwendbars Ereignisse zur Abwendung won Ssfahren odsr zur
Curchfdhrung  betrisbsnotwendiger  Arbeiten  ganz  edsr t=ilweiss an der
wiassergewinnung oder —fgrtleityng, gehindert oder durch behdrdliche anordnungen
dszu gezwungen s2in, ruht die Wersorgung biz zur Beseitigung disssr Hindsrnizsa.

58
Pflichten der Eigentiimerin und des Eigentiimers des Objekts

{1} Die Eigentimerin bzw. der Eigentimer des Chjekts istwerpflichtat, die verbrauchslzitung
0 instandezyhalien, dasz sie jederzeit der GHNORM B 2531 =ntspricht. Huftr.:ten»:le
schiden sind so-ald wis modglich zu behebean.

} Die Eigentimerin baw. der Eigentiimer des Chjekts hat 3chiden, dis sine vordbsrgehends
Sperrung der wasserzufuhr erforderlich rmachen {2.8. F!.-:lhrbr.;:h'l der Betreibarin bzw.
dern B=treiber der Wasserversorgungsanlage unverziiglich snzuzeigen.

|2} Die Eigentdmerin bzw. der Sigentimer des Objskts ist wverpflichist, dis Anschlussleitung,
den ‘Wasssrzghler und die verbrauchslzitung jederzsit, suler zur Unzeit, durch drgans
der Gemeinde dbsrprifen zu lassen. Die Insts r.dhaltung bzw. der austausch der

Anzchius:

situng und des Wasserzahlars ist jederzeit, aulsr zur Unzeit, zu dulden.

4]

Anderungsn im Eigentum des angeschlossenen Chjskts hat die neus Eigentimerin bzw.

der nzus Eigentimer des Chjekts der Semeinds bzw. der Sstreiberin bzw. dem Estreiber
der Wasserversorgungsenlage anzuzeigen.

|5} Die Anbringung won Himweisschildern fir armaturen, Hydranten, Wersorgungs- und
anzchlusslsitungen auf anlazen, Z3unen und Objskizsn ist von der SigentOmerin bzw. vom
Efgentﬁmer des Objskts unentgsitlich zu dulden.

andere Grundsticks ist verboten. =i Grundsticks-
teilungsn sind for nsu entstandsns Grundsticke sigsne Anschlisse =n die Versorgungs-

-h

[8) Die waiterleitung von Wasssr au

lzitung herzustellzn.
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|7} Die Eigertimsrin bzw. der Eigentdmer d== Objskis hatallzs 2u

srmeidzn, was schadliche
Ruckwirkungen auf die Wasseryersorgungs

zzrilags nach sich ziehen k3nnte.

§9
Strafbestimmung

Ubertretungen dieser wasserlsitungzordnung werden nach 2
Wersorgungsgesstzes 2015 bestraf.

& 10
Inkrafttreten

t fiolgenden T&;
2025 aulsr ¥raft.

Die Wasserleitungsordnung tritt mit dem auf den Ableuf der Kundmachungsfriss
in ¥raft; gleichzeitig trict dis Wasserleitungsordnung vom 20,04,

i

Der Blrgsrmeistsr

valentin DaANID

-"'3;-.’-' schlzgen am: 11.05.2023 Keine Einwinde
Abzenommen am: 30.05.2023 Dear Birgermeizter
Wasserlettungsordmmg 2023
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Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag die vorliegende Verordnung zu beschlieRen.

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig

Der oa. Antrag ist somit beschlossen.

[ 10. l Beratung/Beschlussfassung Beauftragung Kamerabefahrung

Sachverhalt:
Auf Basis des Grundsatzbeschlusses vom GR am 28.3. soll nun die Beauftragung der Kamerabefahrung
fiir die betroffenen Bereiche des Kanalnetzes erfolgen.

Betroffen ist das gesamte Netz exkl. Wassergenossenschaften sowie Teilen, die jiinger als 10 Jahre alt
sind.

Seitens der Firma KuP ZT GmbH wird empfohlen den Auftrag der Firma WDL Wasserdienstleistungs
GmbH zu erteilen. (s. Beilage) Der Angebotspreis iHv EUR 99.625 netto entspricht der beschlossenen
Kostenschatzung.

Die Auswabhl erfolgte durch die Firma KuP auf Basis vorliegender Ausschreibungen aus anderen
Gemeinden. Andere vorliegende Angebote der Firmen RTi sowie Swietelsky sind deutlich teurer.
Eine formelle Ausschreibung ist It. Auskunft der Firma KuP ZT GmbH bis 100 TEUR nicht erforderlich.

Beratungsverlauf:
GR F. Schmutzler merkt an, dass die Planungskosten evtl. noch zu Addieren sind.
GR M. Pabinger wiirden auch die Kosten der Planung interessieren.

Weitere Vorgehensweise:

AL R. Hochradl wird die Kosten der Ausschreibung und der fiir die Kamerabefahrung anfallenden
Planungskosten eruieren und abklaren ob vergaberechtlich die Planungskosten zur Auftragssumme
hinzuzurechnen sind und ggf. eine formale Ausschreibung erforderlich ist.

Das Thema wird bei der ndachsten GR-Sitzung nochmal auf die Tagesordnung gesetzt.

| 11. | Beratung/Beschlussfassung Mietvertrdge Garagen Riedersbach |

Sachverhalt:
2 Garagen in Riedersbach wurden neu vergeben an Fr. Maria Gradischnig (Wechsel auf Nr. 15) und Hrn.
Thomas Kinzl (Nr. 12). Die Vertragsentwiirfe befinden sich in der Beilage.

Fur den Abschluss der Mietvertrage ist ein GR-Beschluss erforderlich.

Beratungsverlauf:

GR M. Pabinger fragt an, ob alle Mieter gleich viel zahlen.

Der Vorsitzende merkt an, dass die SPO aktuell gratis die Garage mietet.
GR M. Pabinger fragt an, ob auch die OVP eine Garage gratis haben kénnte.
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Der Vorsitzende antwortet, dass derzeit keine Garage frei sei und dieses Thema ggf. generell zu
diskutieren sei.

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die vorliegenden Mietvertrage zu genehmigen.

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig

Der oa. Antrag ist somit beschlossen.

‘ 12. ‘ Beratung/Beschlussfassung Wahl des Pflichtbereichskommandanten

Sachverhalt:

Bei den Wahlen der Freiwilligen Feuerwehren der Gemeinde St. Pantaleon wurden heuer folgende
Kommandanten gewahlt:

Wildshut — Gerhard Hértlackner

Trimmelkam — Lukas Sommerauer

St. Pantaleon — Christian Schneider

Gem. § 9 Abs. 1 06. FWG 2015 ist aus dem genannten Personenkreis vom Gemeinderat der
Pflichtbereichskommandant zu bestellen.

Der Gemeinderat hat die Bestellung (Bescheid) unter Beriicksichtigung der Schlagkraft der einzelnen
Feuerwehren des Pflichtbereichs und der Eignung ihrer Kommandantinnen bzw. Kommandanten
durchzufiihren und festzulegen, wem im Verhinderungsfall die Vertretung zukommt.

Der Vorsitzende trat am Dienstag, 9.5. mit den Kommandanten der Freiwilligen Feuerwehren sowie der
Betriebsfeuerwehr der Energie AG zusammen um {iber die Entscheidung zu beraten.

Dabei wurde folgender Vorschlag erstellt:
Pflichtbereichskommandant: Christian Schneider (FF St. Pantaleon)
1. Stellvertreter: Lukas Sommerauer (FF Trimmelkam)

2. Stellvertreter: Gerhard Hortlackner (FF Wildshut)

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag die Pflichtbereichskommandanten wie oa. zu bestellen.

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig

Der oa. Antrag ist somit beschlossen.

]TB. ’ Beratung/Beschlussfassung Entwicklungskonzept Kindergarten/Krabbelgruppe/Hort
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Sachverhalt:

Wie in der GR-Sitzung vom 28.3.2023 angekiindigt befindet sich in der Beilage das finale
Entwicklungskonzept. Die Kommentare seitens Land OO sind eingearbeitet und die Stellungnahmen der
Nachbargemeinden sowie der anderen Rechtstrager in der Gemeinde befinden sich in der Beilage.

Zum Abschluss ist ein GR-Beschluss zu fassen.

Antrag:
Der Vorsitzende stellt den Antrag das vorliegende Entwicklungskonzept zu beschlieBen.

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig

Der oa. Antrag ist somit beschlossen.

‘ 14. } Beratung/Beschlussfassung Werkvertrag Oberfldchenentwasserung Billa Riedersbach

Sachverhalt:

In der Beilage befindet sich der Werkvertrag der Firma KuP ZT GmbH v. 3.4.2023 fir die Leistungen im
Rahmen des Projektes zur Oberflichenentwasserung Riedersbach (Billa).

Wie bereits im GV vom 2.5. berichtet, wurde fiir die mogliche Einleitung weiterer Anrainer eine grél3ere

als rein fiir Billa bendtigte Rohrdimension verbaut. Aus diesem Grund hat die Gemeinde diesen Aufpreis
an den Baukosten zu tragen.

Der Kostenteilungsschliissel soll nun auch fir die zu beschlieRenden Planungsleistungen angewendet
werden.

Von den Gesamtkosten iHv EUR 12.098,45 fallen dementsprechend max. rd. 1.900 EUR an Kosten der
Gemeinde zu.

Beratungsverlauf:

Der Vorsitzende erwahnt, dass die Firma KuP bereits darauf hingewiesen wurde, dass die Werkvertrage
schon frither einlangen missen.
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WERKVERTRAG Ausfihrungsphase 03.04.2023

Ausschreibung, Ausfihrungsplanung, Oberleitung, Kollaudierung, ©BA, Erganzung LIS

abgeschlossen zwischen

Gemeinde St. Pantaleon
Pantalecner Strale 25, 5120 St Pantalzon
als Auftraggeber (AG)

und

Karl & Peherstarfer ZT-GmbH
4020 Linz, Lastensirae 38
als Auftragnehmear (AN)

1 VERTRAGSGEGENSTAND

Gegenstand dieses Werkverirages ist die Ubertragung der Leistungen der Bauausfilhrungs-
phase fUr das nachstehende Bauvarhaben einschliefflich Abschluss des Kollaudierungsver-
fahrens nach dem WRG sowie die Regelung gegenseitiger Rechte und Pflichter.

Bauvorhaben: ABA St, Pantaleon | OW Riedersbach — Erweiterung Siid 2022

2 VERTRAGSGRUNDLAGEN

Es gelten folgende Vertragegrundlagen in nachstehender Reihenfolge:
2.1. Dieser Vertrag samt Anlagen
2.2, Planungsgrundlagen

Das Projekt der Karl und Peherstorfer ZT GmbH vom 25.10.2022 ,ABA St. Pantale-
on | Oberflachenwasserbeseitigung Riedersbach | Erweiterung Stid 2022 mit
der GZ 7185

2.3, Die Honorarordnung Bauwesen — aligemeiner Teil (HOB) sowie im speziellen die He-
norarordnung Bauwesen — basonderar Teil Ingenieurleistungen (HOB-)

2.4, Die gesstzlichen (Bau)-Vorschriften sowie die einschlagigen technischen ONORMEN
in der geltenden Fassung. Es gilt vorrangia jeweils die strengers bzw. qualitativ hoch-
wertigere Norm und ist jedenfalls der Stand der Technik einzuhalten.

2.5. Die einschlagigen Bestimmungen des ABGB.

kst pamaecrioemkan'bauleitungibadi Iveririgebaudaitungivenrag_st paredlecn_bila.doo/FIK Saite 1
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3 LEISTUNGEN DES AUFTRAGHEHMERS

3.7 Leistungsn der Auzithrungzschaszse
3.7 1 Auzzchreibung (Teillmstungszahd O, 1)

tassenemittiung sowle Ersisliung der Lejsungsverzeichnisse samt allen tecnn-
zchen und tarminlichen Varschrelbungen Musiedsistungsbicher und besondsie Ver-
tragsbedinaungen eowie Anoeootziormulare des Bundeziardersielle sind nach daren
Varbind)ichietlsarkiarung anzuwender

Varreshripg nach Atreshnungssumine, maximal Jedech nacs Angebotaumme, bel
Frnsabraniungen des Bauuminnges nach Angsoolsumme

212 AustOnrungsuntatagen (Tallsistungazahl 0,25)

Uberprifung unag (lserarbuitung vor Planen sowle Sralellung von Ausidhringsuntbe-
fagen mil 2lisn e die Bassusiithning ednrdrilichen Angaten ond Seslispungen in

Abetimmung mit den Zusatzlestiungzn b Pkt 4.2
Verreshning naoh latsachilahen Hersiglivngskosten des gauabsonmitiss,

Dbatieltung dar Bauareilhrungaphase (Taillmstunaszahl 2,10

[4e)
-
L

Beralung und Yeartraturg des A in techrischar Hinsicht, Varhanslungen mit den Se-
Rayder und Amtar ond sonsiaen mit del Baiaustiliung i 2usamimenhang stehan-
dar Dnttar Eratellen der Terminpidns K den Bausolsul,

Aligemiuine Liltung uprd Gheryaciung der Auslilnning same absehlebender Kidrung
v Einzelheiten bis zur Schlussabinetine des Werres Angebolsausschribung, Pris
fung der Angendle YWergabevorschlag Ausarceiuna der Vertragzaniwire Frelgabe
won Abschlags-, Tels und Schluaszahlungen Schlussabralime des Werres Lnmittal-
LAy paoh dessen Fadlgs'aliung,

Verrechnung nach tatsdchlichen Herstellungskosten des Bauabachnities.

3,14, Wasserrachiicne Kallzutliarung

Erstelung der fuy die wassaracitishe <otl=adienung gem WRG erfarde) o Dnte-
iagen sowie Telinghme ued Mitwirkung ben der Kellaudierungayarhandlung
Veaneshnuag als Pauscnals unanhangg yon den Hersiellungskosien

32 Orthche Bauaufzicht

1.3.1 Die onliche Bapaulsichl umfasst die Vertralung der Inleressen des AG an der Bauslal

& durch diz artliohe Ubspwachung auf venragemalioe Hersteliung aes Widkes und
aul Uberainstimmung mit agr Leistungsbasthraibung une den hahdrdiichen Yer-
sohreibungen sowle dan anerkanntenn Regeln cor Techallk, Dush cen 4N st die
Uberemmstimmung ter Ausfubrung mil der Plammg) sowie die Einhialtung der allgamai-
nan geserzlichen und hesonderen behordiichen Vorsshillen, a2 lenhaischen Regeih
und Normean, der Terminpléng zu sberwschsn und die Koardinisrung aller Lislerungsn
und Leistungen 2 verankzssen,
Zu den Tatigketen der Urtlichen Sausutsicht nzsharen Uberdles die Unerpeliung ung
Beslabgung der Bautagesberichte, die verantwartlichs Prafung und Besiaigung aar
Autmsllia und Reconungen, diz Vorbereilung bzw. Durcafuhrung dar Bausonahme,
iz Ubsmwachung der Bensburg von festgestellisn Manasin, dis Mitwirkursg Lndg Tail
nahme an der Schlussfestateliung vor Ablaul der Gewshrleistungsinst und an Ver
randlengen der Behome

W

¥
(B}

lal pamslimtgemicant baulendryinan | Svernagetbeiiesongnveniog st sseaisn Sk geci)ie
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332 Die Laistungen der drilichen Bavaufsicht beinhallen nsben der technischen Bauauf-
sieht auch dig tschinissh-wirtschaftiche (kaufmannische) Bavaufsicht, dis dlesbezugli-
che Verretung des AG gegeniber dan ausfihrenden Unternehmen und oen zustan-
digen Organsn des Landes und der Bundesférderstelle, die zeitgerscnte \srsnlas-
sung und Mitwirkung bei dar Erstellung von Rechnungsnachweisen und dis Freigabe
von Zahiungen Leistungsausweaise und Schiussrechnungen slnd so zu bearbelten,
dass eine Zahlung innerhalk dar vertraglichen Fristen megllch st

3.3.3. Unvorneroesshene Regiearoeiten sind zu begringen, Nachtragsangebote sind nur fir
zusétzlicha Leistungen, die durch keine Pasitionen des Laistungsvarzeichnisses ab-
gagolien warden konnen, Zuldssia.

Erwachsen b2 Machtragsangeboten aufgrund siner mangelhafien Ausschraibung
dam Auftragaebsr Nachisile, 5o hal diese der Aultragnehmer 2u tragen

Ber Machlragsangeboten hal die Privung auf der Basis des Hauptangsbotes grund-
salzlich auf Grundlags siner Praisallederung vergleichbarsr baw. ahnlicher Positionen
zU erfolgen,

334 Die zur vollstdndigen Abwicklung des gegenstandlichen Auftrages im Sinne der ge-
setzlichen (BaulWorschriflen, dig einzchlagigen technischen Regelwerke sowe die
Fordarungsrichtinien in der gellanden Fassung anfallenden Vor- und Zusalziefstun-
gan bzw, Nebankosten sind unter Funkl 5.6 anzulGhren

3.3 Ermanzung Letungsinformationssystem (LIS)

Erganzung des bestehendan LIS hinsichilich der Leitungsdaien des akiuellzn Bauab-
schmittes nach den Festlegungen der Forderichilinien fur den Siedlungswassarbau
sowia den Vorgaben des Amtes der Landesrsagierung sapyt Upload der Datan auf dan
Upload-Server des Amles der Landesregiarung nach den Festlegungen dar Landes-
schnittstalle Oie bestehande Datanbank jst dazu ~ sofern picht baim AM bereits ver-
handen — saitans des AG nach dem System Barthaver belzusteilen.

Verrechnung als Einnchtungspalschale zuziglich I2ngenaihanglgen Kastan

kst praiecrigirsan bausellung a1 Seeredgrita mengovertran, St pontsieon bl confHIC Sedz 3
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VOR- UND ZUSATZLEISTUNGEN

4.1.

4.2

Zur Erfillung der volistandigen Planungsieistung sind diz in der Folge angsgebanan
“or- und Zusaizleistungen nicht enthalten.

Diese Leistungen sind vam Auftraggeber gesandert in Aufirag zu geben,

Vorleistungen

a  Erhebung relevanter Umgebungsdaten

s« hydrologische und gealogische Voruntersuchungsn

s Bodenuntersuchungen

e Grundbuch und Katasterunterlagen

s Wasser- und Abwassaruntersuchungen

s ‘Yerhandlung mit Grundeigentlmern

* Ermittlung von Grundentschadigungan

= Beweissicherungen von Gebduden, Grundstiicken, Brunnen u.dgl.

Zusatzleistungen

e Statische und konstruktive Bearbeitung
= “Wermessungearbeiten

= (Gecmechanik

HONORARE

5.1

52

5.3

5.4

Die Leistungen des Auftragnehmers werden gema? Beilage nach honorargflichtigen
Kosten, das sind mit Ausnahme der Leistungen gemall Pkt 3 1.7 (Ausschraibungsun-
terlagen) die tatsdchlichen Herstellungskosten des Bauabschnittes, berechnet und
vergiitet,

Leistungen der Ausfiihrungsphase gem. 3.1

Die Leistungen werden nach der Honerarordnung fur Bauwesen (HCB, HOB-I) vergl-
tet.

Das Honoarar betragt vorlaufig exkl. USt. (abzgl. 10% ML)

€8.777,25 -10% = €6.099,52

Ortliche Bauaufsicht gem. 3.2

Die Leistungen werden nach der Honecrarordnung filr Bauwesen (HOB, HOB-I) vergd-
tet.
Das Hanaorar betragt vorliufig exkl. USt {abzgl, 10% NL):

€3.911,04 -10% = €3.519,94

Erganzung LIS gem. 3.3

Die Leistungen fir die Ergdnzung des LIS wird als Einrichtungspauschale zuzdglich
l&ngenabhangigen Kosten verrechnet.

Das Honerar betriagt vorldufig exkl. USt.:

1x PA €25000 + 1101fm & €1,02jelfim= €362,20

kGt p,z-r.a'ocn‘-g-‘r*kar’teuailung'bam.’.fv-emage'bét.lei:n_xwanrag.s: pamascn_tils doc'FIK Seite £
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55 Nzbenkosten bazlehen sich suf ene zusatiiohen Calsiangen, die m Algemealnen T
der Honorarardnung (§9) ausdriieklich zngatihe sing, Usrartige Nebenkoaten werden
PIEn i Rectinung gestalil. wann sie bareils in den durch den Bazonderen Tail der je-
weiligen Honorarordnung bestimmten Honoraren znthailan sind.

L6 Im Zusammenhang mil Vare ued Zosatzlestungzn werdesn for Sshrle, Rzise-, Beltrde
runga- ung Aufenthailskosten folgende Sdlze in Rechnung pestail
auf Prempasys ah GU2023 & &m € 04z
2 5t £ 3057
n¥ Zur vollstandigen Abwekiung des gegensiandlionen Aufirsges wardsn voraugsichiien
inlgends Vor- und Zusalzlmsiungsn haw Mebenkosten fir folgende Leaistungen anfal

lan

Wegzajien U Faribosten | Basbeouche Angezol KiUF s=soh=lzl = E EAVE
Erslvemessung (Aesdrungstesizid) Argebn| KUP gaschair &k a3,
Statadan ez lliches Ansuchan Argebof KLP geschast oa £ 5.
Sesami ca g 217-

e

3.8 V- und Zusatzlsistungen sowie Nebenkostan wardan wann et anders Jefeinilanr
nach latsachlichem und nachgewieseran Aviwanrd i Reehnung gestelt Die'Vargl-
wng erfolgl. wemy die Laielungen 1) Elnvernshmen mlt dz2m Auitrsgasber erbracht
werdan,

Die Abfechnung der Zusarzlesiungsn aml Neberkostzn 2ilolal mit 2en Abschlags-
reahnungen, Die Mane 5t nachruwslsen uod snispreshend suizuglisdsm

L
=

Aal Fasten e Vo dand Dusaizlastungen sowie Nepenkoslen wird - weng as scl
mic um nack dem Saitautwend zu verrschnends Leistungen das AN mandell - zu
Deckirg der ameillgen allnemainen Burounkosian =0 Zuzchtag von 15 % in Rach-
nunyg geslelll

Qe afllgemenen Unwosten, inshesonders die Personalliosien der aligemenen Adimi-
nittatan {Zantralrsaie), die Kosten fur Bupo- und Zeichanmalerial, Porm wivd intermes
Yervieliakiguno werden alnerseilz dureh diz Honomare, andergrselts durch diesen Lu-
cnlag van 15 % abgegalien

tn

10, Dl= Abrachnung dar Mebenkosten aioigh mit d2r Varrechnung des Honorais (O artil-
one Bauauimich?, Die Holie der angelallensn Meosnhosten sl nacizuwesen und ant-
spramend aulzupliedsrn

511 Unanhangla Yon =jner Kostenbeteliguno Dntter am aiktuslizn Bauyorhaben weardan
zamtliche Baulsitungskosten durch den AG getragen Die Kostenbetailgung Drtrer an
den Baulelungskostan sl zwischen dam AG und dam Kostenbelailigten zu verainba-
ren

n
-
J

2. Abanderungen des Planungaumiangas und der daraus resultizrenden Honerare be
drfen der Scnrmthichkell

513, Anderungen der Verrschnungsgrundiagen (Zeitgrundgebiihr, Kilomelergeld ete.} =ind
dem AG unyerzialicn bakanr! 2u gebsn und haben aul Verlanaoen des AG =zu siner
neuetichen Schatzung der damit zusammenhanganden Kosten zu fahran

514 Die Ior die Bereehnung der Hanorare mafigebende Geblhrenordnung wird dem AG
e Yerlangen in siner AUsfertigung Lbergeboen

U
i
Ly

b emGsay fauleiiumnisne ) ALt A wwa eretH| i
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UMSATZISTEUER

Die Umzatvsteuer fur Hanarare. Vor- und Zusatzlzistungen sawe MNabenkosten amn-
sailialheh das 15 Yh-gen Zuschlzges wird im cuseriichan Ausmalt (derzet 20 %)
rysalzlion (n Reshnung oestelll

ZAHLUNGSBEDINGUNGEN

8.3

Der AN izt nach Maligace dac yon ihm grorachten Telllastungen Anspriche asf Ab-
schlagszahlungsn sleschilefich 20 % US sowia 20F Ersatz der angalalienan Neban-
Kaslen und der Kosten 0 #ilfallige Voi- und Tusatzlzistungen 2inschfielich gesatzi-
cher USt Diz Schlussrschimung Uber dig von der Getlichen Bauauisicht 2rarachlen
Leiztungen it dem AG nach Bakannigabe der Goerprifisn Netlobaukostensunime
vorzulegen

Zahiungsinst unter Bsrucksichtgung der Tatzache dass die Gesamileisiung aes AR
215t mil der Vorrshme der Schlussfeststelung erbracht st

Abschlagsrechnungen 3 Woehen

Schlussrechnungen 4 Wochan

Werder Zahlungen nichl frstgerachl gelaistel, sa 157 das Guthaben vom Enpde der
Jaktlungafrist an. sofern nlchis anderes verelinbact ot 2inem Zinssate vou 3 7 uber
dlem jeweils geltenden Zinsfull (i Eskormgrungen der Osterreichiischen Natlonalbank
{Bankratz) zu verzinssn

TERMINE

Dle Leistungen 2ind so zellgaracht zu =rbringen, dass die mi den austtnrenden Un-
ternelinungen veralnbarten Ternpne elnganalien wardan kénnzn

Wasentlishe Atwelnungen von den Tarminpanan fur den Bausblzur sine dam AG
uiwerziglich 2 Kenntms 2o bringen. Alifaiige Anderungen bedidfen der Zustimmung
dureh den AG

Oie Aufzerchnunagen doer den Umiang der Lestunigesn d2s Aullfagnelmers sind 0 Ju
filhren, dass auch sine nachirgniiche zeltiche Zuordnung dar enzsinen Lalstungen
(z.B varschiedene Bauabschnitiz) magleh 1=k

TREUHANDFUNKTION UND VERTRETUNG

AG und AN warden sinander laufend dber wesentiiche das Verragsverhaitnis und
ueszen Erflllung betreffende Vorfdlie usterrichlen. Dar AG wird notwendioe Entschel-
tngan hurzlnstly velfen und esem dam AN mittellen Der AN sbernimmt die Zr-
bringung der verelnbarten Laistung ale Treuhénder des AG im haschrebanen Ume-
fana. Er ist verpiichtel, ale Gesetze und die [0 seinen Wirkungsbareics glitigen Yar-
schelften sinzubailen, dig Pllchien szines Ssrules gawisserthail zu edlillen. die inm
anvertrauten Angeleasnhelien nach beslem YWissen una Gewissen fU besorgen und
zeine Verschwisgennsisptlicnt streng zu beobachten

In sener Vamiliontung, die Interessan des AG gewissenhatl wanrzunzhmen, wiril der

CiEL AN EmEST R LG Sa T Y Iusrase e IAgsverta] Sl nantmess Ses st ‘Ealls &
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AN In Bezug auf die vereinbanian Leistungen wader Provisicnes nech sonstigs Versl-
ta von Oritten annehmen

9.2 Cler AM hat den AG hinsichthch aller ihm Ubertragenen Leistungen zu beraten. Sowell
es die Aufoabe erforder, st er oerechtign und verpfiichtet, die Rechle des AG, soweil
sie dlesar nlcht vartrift, wahrzupehmen, Er vertiill den AG im Ratmen der oberlrags-
nen Lalstungan mil der vorbeschrigbenen Einachrénkuna gegsnubesr Beharden, Am-
tam, Sandertashledtan, Lntemzhmuengzn und alien Gritten,

2.3 Bel siner mabr als siner Woche dausrndan Verhinderung hat dor AN jedenfails allo
YWorgorge zu trefien, damit die vertragsmaBioe Fortfliheung der Arbeilen unter semas
vollen Verantwortung gewslvlelster |st Der AG st Ober die von him getreffersn Vor-
sprman U Infaenieen.

10 GEWAHRLEISTUNG

1901, Der AM haftet fr diz Rlchiiokeit seiner Plane, Barechnunguan, Tatigket und seiner
Anordnungen sowe dafur, dass diese den einschlagiaen gesetzlichen Bestimmungen
und da anerkannten Reosln der Tachnlk entsprechen; e hallel ferner fiie dis Sinhal-
Wwing der Tamine bel seinan Lastungen, sowet TorminUbersshratungen wan im 2u
vartreten sind.

Der AN haftet (6 glle Schaden, die dem AG aus nachgswizssnen Fehlern ung Unter-
lazzsunigen In PDurchiiihning des gegznstandlichen Auftragss srwachssn

102 Der Aultrangebsr plmmt zur Kennlres, dass Flanes und sonstige Unteragen nur Aach
benhdrdlicher Genshmigung bew, ausdrucklicher Fraigase durch den Auftraghehmer
verwandet wardan durfen.

1 HAFTPFLICHTVERSICHERUNG

Zur Sichoeretelung der Gewalileidlung durch den AN gl eine Haftplishiversichernsng
bis zu 2iner Dackungssumime van € 1.500.000,- abgeschlossen,

12 ANDERUNG VON BAUUMFANG. -KOSTEN UND 217

12,7 Bei errernbaren wesantlicnen Andsrungen des Bsuumianges, der Baukosien und der
Bauzeii ist im Einvernshmen mit dam AG vorzugehen, waobei die gesetzlichan Best-
smmungen besanders zu beachten =ind,

122 Zusazlishe Leigtungan im Zusammenlang mit ProekiEndenngen, re rachtraglich
durch tlen AG argeordnel werden, sing nach dem tatsachlichen Sach- urdd Zeitaul-
wand gesondart f1 vergiiten

F e pabiieng prirdntibasle|unitad | ierinioy o datiiensenrag = nenldeon B, oo Tl
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13 UNTERBRECHUNG DER LEISTUNG

12,1 Falis vom AG eine Untarbracinung der Arbelten zngaordnet wird, ruhen die Lejstungan
des AN, ahne dass digsem hisraus 2in Anspruch adl =ine Senderyergdtung zusteht,

132 Dauart sine salcie Unierbrechung lEnoer ais 3 Monate und srfolg: keln RDckiritt vam
Verrag, kann cer AN gie Vergulung der von fhm biz zur Unterbrechung verragsmalkig
erbrachten T=illalsiungsn verlangan

133 [as Hanorar ist bizrauf aulgrend der gemall Bellage dieses Werkvertragee enniltellzan
[pstenberechnunazn zu emittein Auflsrdem kann der AN gegen Machwe:s auch je-
ne Kosten verrechnen, welche bersits fiir die noch nicht zur Ganze erbrachten Teil-
|zistungen envachasn gind,

14 VERGEBUHRUNGEN

Aile erorderlichen Vergsbahrungen fir SEnreichungen und Ansuchen sinschiieflich
cet Verwsltungsabgaben gehen zu Lastsn des AG. Auf dia Geblhrenbeisiung g
malk UFG 183 wird hingswizsen und wird diesa flr ¢en gagensiandiichan Verrag
geltend gemacht

15 PLANUBERLASSUNG

Der AG hat geoen VargOtung uber ssin Verlangen Anspruch aul Lbelzesung von 2u-
satzlichen Venvislaiisungen allsr ausgelinizn Plane und Scliriltsiichs:,

16 ERFULLUNGSORT UND GERICHTSSTAND

16.7. Als Erdliungsort gilt der Siz des AG.
Fur slifalige Stwreitigkeiisn aus dizssm Venrag verainbaren die Yenragsieie diz onl
che Zustandlgkeil des sachiich zustandigen Gerlchies des Eruliungsortas

16,2 Dz Pareien werdan nach Maghchlelt vor inanspruchnahme dar ordenilicher Gerici-
te bzw sines Schizdsgenaies versuchen, 2inan Strell lovarmahmlich im Weage einss
Madlalionsverfabirens bisizulegen Die in Madialionsvarfzhren einvernehmiich ge-
lroffene Losung 1sf s alis Konftinioslelatzn hindend

17 RUCKTRITT VOM VERTRAG

AG und AN kannen nur bei Vorllegen auBsrgewahnhicher Grilnds, die den einwand
freien Ablaui der Bauausfihrunasphase besintrachtioen oder hemmen kdnnten, ihren
Rigktritt vom Vertrag erklaren Avllergewthnlicha Grinde fur einen RUcktriit egen
jedanfalls vor wenn diz Bafugnis das AN erizcht odar wenn uber das Vermogen des
AN bzw des AG der Konkuis oder Ausalslch erdfinet wurde.

5 EnizlEnremiEn halerousT I IernnriiEud ke roswering_ st peralan_oiamaFIK =ie3
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ABA St. Pantaleon | OW Riedershach — Erweiterung Siid 2022

18 SCHLUSSBESTIMMUNGEN

18.1. Anderungen und Ergdnzungen dieses Verirages bedlrfan zu ihrer Wirksamkeit der
Schriftform und der Unterfertigung der jeweils nach diesem “artrag zeichnungsbe-
rechtiglen Persanen.

18.2. Dieser Vertrag wird in zweifacher Ausfertigung erstellt, von welcher jeder Verirags-
partner j2weils eing erhalt.

19 BESCHLUSSFASSUNG

Die Gemeinde St. Pantaleon hat die Annahme des gegenstandlichen Werkvertrages in ibrer
Gemeinderatssitzung { Vorstandssitzung worm ..o beschlossen.

St. Pantalecn, am ... ..., Linz, am ...

Blrgermeistar

kel partslecr'gemianbadieilung bad i Sverlrdgeibedieitirgvertrag_st peridecn_bifa.dooFIK Sefed
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ABA St. Pantaleon | OW Riedersbach — Erweiterung Siid 2022

Beilage Honorarermittlung

Menge je Herstellungs-| Harstallungs- Honorar. | Honerars
Anlagetall L EW kostan kostan Kias=a satz =ik
- je Einheit Summe PLANUNG BBA
Regenwasaesianal 1 PA £0.000,00 E0.000,000 3 10,8200% | 4.0534%
Wasserersargung 1 PA 15.003,00 15.003,00] 4 P42,32900% 4,4021%
Gesamthersiellungskosten Gesamtherstellungskosten £5.000,00) gewchiet | 90,8984%

Bauzeit= | Morate  |Mitll. jabdiche Baukestan 7140,000,00] gewichie! 4,1188%
Ermitilung | 10.354,50 i
Ermittlung | 381104 |
= & .. Ausschreibungen Ls 0,15 x 100 %~ Q,150% 10,889% x 95,000 = 1.553,18
21 f ... Ausfuhrungsplanung TFL=0.25»% 100 %= 0,280 x 10,8589% « 05.000 » 2.568,683
42...Oberdeitung Ausfiloung (Wergate,,..) TFL= .10 x 100 %= 0,100 x 10,689% x 95000=  1.03545
-~ waszamacntiche Kolaudierung e - pauschal = 1.600,00
Znischensumme Planungslelstungen dar Austllvungsphase 677725
Machiass Plenungslestungsn Ausfihrungsphase 10 % wan 6,777.25 877,73
Surnrne Planungsiestungan Ausltungsphase 60889 53
~l Crtliche Bavaulsiclt (DBA) 100 %= 1.000 x 4, 1168% x 45 000 = 291104
Nachlass Laisiungen OBA 10 % won 3.911,04 = 381,10
Zwischensumme Lestungan OBA 3.510,93
Summe Hauptlaistung netto 8.610,46
Baubesuche 5 X (30km x 027 + 0&h x ag,57 )= 311,63
Erduarmessung (Austibungsbestand) 1% (30km x 042 + BOh x 9957 1= 808,16
Stralenrachiliches Ansuchan 10.0h x 95,57 595,70
Dateineirgfese in LIS 1% PA €250,00 + 10U % 02 o= 362,20
2.478,%9

Summe Nebankosten in der Ausfihrungsphasa

Hinweis:  angefihrte Kostenansatze dienen ausschlieBlich der Honorarermittiung nach HOB-1 und
Abschatzung der

bilden

keine

2y enyartenden

Baukosten dar.

&gl pantalean\gembanipauisEtung'zad SwenracTbanisilungsvarag_st panlaleon iz dooFX

Selle 12
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Antrag:
Der Vorsitzende beantragt den vorliegenden Werkvertrag zu beschlieRen.

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig

Der oa. Antrag ist somit beschlossen.

ES. 1 Beratung/Beschlussfassung Valorisierung der Gemeindearzttarife

Sachverhalt:

Die jahrliche Valorisierung der Gemeindearzttarife It. 00 Gemeindebund ist wie unten angefihrt durch
den Gemeinderat zu beschliefRen:

Aufgrund der Vereinbarung mit der Arztekammer gelten ab 1. April folgende Tarife:

« Totenbeschau ohne Herzschrittmacherentfernung € 67,51 (bisher € 80.71) zuziiglich amtliches
Kilometergeld (Nachtzuschlag 22.00 bis 05.00 Uhr + 50 %)

« Totenbeschau mit Herzschrittmacherentfernung € 108,40 (bisher € 97 48) zuzuglich amtliches
Kilometergeld

+ Sachverstandigentatigkeiten € 94,55 pro Stunde (bisher € 85,03) zuziglich amtliches
Kilometergeld

« Einstellungsuntersuchungen € 52,70 (bisher € 47,39)

Antrag:
Der Vorsitzende beantragt die Valorisierung der Tarife wie oa. zu beschlieRen.

Abstimmung / Beschluss:
Abstimmungsart: offen durch Handheben
Abstimmungsergebnis: einstimmig

Der oa. Antrag ist somit beschlossen.

{ 16. [ Bericht des Biirgermeisters

Status Billa / Linksabbieger / Oberflichenentwasserung

Im GR vom 8.2.2023 wurde der Grundsatzbeschluss zur Errichtung eines zusatzlichen
,gemeindeeigenen” Linksabbiegers Richtung Salzach/Gewerbegebiet mit einer Grobkostenschdtzung
von 40-50 Tsd. EUR gefasst.

Das nun vorliegende Angebot des Planungsbiiros TBV Niedermayr fiir den Gemeindeanteil weist einen
Kostenvoranschlag iHv EUR 85.600,-- netto (102.720,-- brutto) aus. (s. Beilage)
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Dieser Angebotsbetrag ldsst sich It. Auskunft von Hrn. Niedermayr noch um 15-20 Tsd. EUR kiirzen,
wenn der darin enthaltene Gehweg auf der nérdlichen Seite der Einfahrtstrompete weggelassen wird
und die Einfahrt Richtung Kleingartensiedlung kiirzer gehalten wird.

Fiir die Planungsleistungen liegt ein Kostenvoranschlag iHv EUR 4.850,-- netto (5.820,-- brutto) vor. (s.
Beilage)

Die Ausschreibung der Arbeiten erfolgt als gemeinsames Projekt mit Billa.

Fiir die Ausweitung der Fahrbahn bzw. des Geh- und Radwegs im Zuge der beiden Linksabbieger wird
auf der ostlichen Seite Grund von der Gutsverwaltung Eiferding bendtigt. Der geschatzte
Gemeindeanteil belauft sich auf ca. 70gm?. AuRerdem werden vom Land 00 85gm? Gemeindegrund
bendtigt (s. Aufstellung in der Beilage) und 26gm? von den Schrebergdrten ins 6ffentliche Gut der
Gemeinde Gibernommen. Zur finalen Feststellung der Einloseflachen findet im Juni eine
Grundeinldseverhandlung mit dem Land OO und den Anliegern statt.

AuRerdem wurde an Billa eine Anfrage bzgl. méglicher Ubernahme des Post Partners St. Pantaleon
gestellt. Billa hat abgelehnt mit Hinweis auf personelle Ressourcen, Platzbedarf, zu geringes Volumen
und zu geringe Frequenz aufgrund der Ndhe zum Post Partner in Ostermiething.

Status Laubenbachstrae

Am 25.4. fand ein Termin mit dem Land OO (Hr. Eckerstorfer, Hr. Stadler), der StraBenmeisterei
Ostermiething (Hr. Windsberger), dem WEV Alpenvorland (GF Wesenauer) der Gemeinde Franking
(BGM Lasser und GR Neuner) sowie einigen Vertretern der Gemeinde St. Pantaleon statt.

Das Land OO schlégt vor, die StraRe als Giiterweg mit einer Breite von 4m (+0,5m Bankett beidseits)
auszubauen (Finanzierung durch Land 00) und dann der Gemeinde zu iibergeben. Fiir diese Variante
wurde seitens LR Steinkellner eine Finanzierung fiir 2024 in Aussicht gestellt.

Die Gemeinde kann dann entscheiden, ob die StraRe als Gliterweg im Rahmen des WEV Alpenvorland
betreut werden soll. Der laufende jdhrlich Beitrag zum WEV Alpenvorland betrdgt EUR 768,-- pro
StraRenkilometer.

Die Haltbarkeit der StraRe sollte It. Hrn. Wesenauer ca. 25-30 Jahre betragen.

Bei der Variante LandesstraBe sind It. Auskunft von Hrn. Eckerstorfer aktuell keine finanziellen Mittel fiir
einen Ausbau (5,6m Breite) in Aussicht. Hintergrund ist die fehlende Verkehrsfrequenz. Fir den Fall
einer Sanierung als LandesstraRe wiirde keine Verbreiterung/Ausbau erfolgen.

Als ndchste Schritte wurde vereinbart, dass die beiden Gemeinden jeweils eine Erstinfo zum Thema im
Gemeinderat Anfang Mai geben. Am 30.5. findet ein gemeinsamer StraBenausschuss statt unter
Beteiligung Land OO und WEV Alpenvorland. Bis dahin wird seitens Land OO ein Informationspaket
vorbereitet, das weitere Details tiber den Ausbau als Glterweg enthalt.

Die Beschlussfassung soll in der GR-Sitzung am 28.6. erfolgen.

Sonder-Subventionen Vereine

Der Bergknappenkapelle wird fiir die Anschaffung von neuen Notenstandern eine Sonder-Subvention
iHv EUR 1.650 gewadhrt.

Dem Verein der St. Pantaleoner Bergbaufreunde erhalt eine Subvention iHv EUR 1.500,-- fiir den
Austausch von 3 Bildplatten.

§
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Personalangelegenheiten

Stundenreduktion Hr. P. Neubauer
Im GV vom 2.5.2023 wurde auf Wunsch von Hrn. Neubauer die Reduktion der Wochenstunden von 40
auf 6 beschlossen.

Stundenerhdhung Fr. U. Kainzbauer
Die Wochenstunden der Bauamts-Leiterin Fr. U. Kainzbauer werden von 25 auf 30 aufgrund der hohen
Arbeitslast erhoht.

Stellenausschreibung Bus-Begleitung
Aufgrund der Pensionierung von Fr. V. Jung wird eine neue Busbegleitung ab September gesucht.

Information Nachschau Umsetzung der Priifung aus 2021

Der Biirgermeister wurde informiert, dass 2023 eine Nachschau der Priifung aus 2021 stattfinden wird.
Der aktuelle Status der Umsetzung befindet sich in der Beilage.

Zum Thema Umsetzung der Wasseranschlusspflicht wurde bereits ein Bericht an das Land 00 libermittelt.

Larmbeldstigung Verfahren LVWG Fam. Wolfmayr
Das Verfahren wurde abgeschlossen bzw. die Klage von Fam. Wolfmayr abgewiesen.

Salzach Steg
Der Vorsitzende sendet morgen eine Einladung aus zur Prasentation des Steg-Projektes von HTL Schiilern.

Elektronische Zustellung
Der Start ist positiv angelaufen.

Ausstellung Landertinger Ott
Der Vorsitzende erldutert den familidgren Bezug der Kunstlerin zu St. Pantaleon.

Ehrenbiirger Verleihung
Der Vorsitzende bedankt sich im Namen von Dr. Permanschlager fiir die Teilnahme an der Ehrenbirger-
Feier.

[17. | Allflliges |

GR P. Ertl — Plakatwand Mehrzweckhalle:

Ein Baum verhindert, dass Plakate an der AuRenfassade der MZH von der Strale aus gesehen werden
konnen. AuRerdem regt sie an, eine LED-Plakattafel dhnlich zu St. Georgen in der Ndhe vom zukiinftigen
Billa aufzustellen.

Der Vorsitzende antwortet, dass es in St. Georgen herausfordernd ist, Kunden dafiir zu finden.

Bzgl. Plakattafel wird bei Billa angefragt, ob etwas geplant ist.
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GR P. Ertl Wasserdruck Vordernberg
Seit dem Ringschluss ist der Wasserdruck im Bereich Vordernberg sehr schwach.
Der Vorsitzende antwortet, dass das Thema umgehend an den Bauhof/Wasserwart weitergeleitet wird.

GR M. Jungbauer fragt an ob eine StraBenbeleuchtung fir den Quellenweg Riedersbach geplant ist.

Der Vorsitzende antwortet, dass es hier durch die Bewegungsmelder bereits eine gute Beleuchtung gibt
bzw. diese sehr teuer ist.

Der AL R. Hochradl wird das Thema Forderung fir StraBenbeleuchtung anschauen.

GR M. Jungbauer merkt an, dass das Ortsschild Stockham von Riedersbach kommend erst nach dem
Panoramaweg steht und bereits vor 2 Jahren beschlossen wurde dieses zu versetzen.
Der Vorsitzende wird das Umstellen veranlassen.

GR F. Joham fragt an wofiir Hr. Neubauer noch verwendet wird.
AL Hochradl erldutert, dass Hr. Neubauer v.a. fur Burotatigkeiten bzw. zur Einschulung der Kollegen im
Einsatz ist.

GR F. Joham fragt an, wie weit das Thema Grundkauf fir die FF Trimmelkam und Wildshut
vorangeschritten ist?

Der Vorsitzende informiert, dass heute die Absage fiir das bevorzugte Grundstiick kam. Es gibt nun
weitere Gesprache.

GV W. Hartl spricht das Thema Parken in Riedersbach an. Abgemeldete Fahrzeuge sollen zeitnah
entfernt werden. Zweit- und Drittautos sollen aus dem Ortsgebiet verbannt werden und zB. zur
Stockhalle ausgelagert werden.

Der Vorsitzende bestéatigt die Problematik des Parkens in Riedersbach, auch in St. Pantaleon.

AL R. Hochradl wird einen Hinweis zum Thema in die ndchste Gemeindezeitung geben.

GV W. Hartl fordert die Uberpriifung durch die Gemeinde, dass vorgeschriebene Parkplatze auch
umgesetzt werden.

Der Vorsitzende erwidhnt, dass die WAG bereits aufgefordert wurde Parkplatze nachzuristen.

GR F. Joham erwihnt, dass bei der Zufahrt zum ehemaligen Kaufhaus Folser nicht vorschriftsgemaR
geparkt wird.
Der Vorsitzende schlagt vor, die Flachen zusatzlich zu markieren.

Gemeindeeigener Linksabbieger Riedersbach

GR N. Renzl: ,Ich habe eine Frage zu den KIP Mitteln, es wurden Kosten fiir den Linksabbieger zur Au (
Fa. Fuchs und Partner ) von € 40.000,- bis € 50.000,- angenommen und jetzt gibt es ein Angebot von
€103.000,- und da sind weitere 7 Punkte die noch nicht angefiihrt sind.”

Der Vorsitzende antwortet, dass die Einfahrtstrompete und Gehsteig im vorliegenden
Kostenvoranschlag nie beauftragt wurden.

AL R. Hochradl: Fir den Linksabbieger kam heute die Info dass es keine KIP-Mittel gibt, weil er nicht ins
Gemeindeeigentum iibergeht. Fiir die Gemeinde hat dies finanziell aber keine Auswirkung, da die KIP-

Mittel auch fiir andere Themen verwendet werden kdnnen. Insgesamt gibt es zu wenige KIP-Mittel fir
alle geplanten Investitionen.
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GV W. Hartl: ,Ich habe eine Verstidndnisfrage an Vizeblirgermeister W. Pohl: du hast uns den
Linksabbieger prédsentiert, dass wir mit den KIP-Mitteln auf 12.500 bis 15.000€ kommen, deswegen habe
ich zugestimmt. Aus heutiger Sicht sind das vorgetragene Kosten, die nicht der Realitét entsprechen, fir
mich ist das Vorspiegelung falscher Kosten absichtlich oder auch nicht fiir eine Entscheidungsgrundlage,
die heute ganz anders ausschaut. Was kostet der Linksabbieger wirklich, wenn wir heute abstimmen,
wiirden mit diesen hohen Kosten ob das heute auch befiirwortet wiirde. Was kostet der Linksabbieger
jeden Gemeindebiirger, der von Fa. Fuchs und Partner nicht benétigt wird. Jetzt fahren Sattelziige mit
den Rohren rein, dann schaffen das auch die Lieferwdgen der Fa. Brandner.”

Vize-Bgm. W. Pohl. antwortet,: , Die KIP-Mittel sind neutral weil die wo anders verwendet werden
kénnen.”

GV W. Hartl: , Wir haben gerade vom Amtsleiter gehért, dass die KIP-Mittel fiir den Linksabbieger nicht
méglich sind. Sag uns bitte was der Linksabbieger jetzt kostet Walter.”

Vize-Bgm. Pohl: ,,Das weifs ich nicht.”

GV W. Hartl: ,Aber wegen deinen vorgetragenen Summen von 15.000 bis 20.000€ deswegen wurde auch
zugestimmt.”

Vize-Bgm. Pohl: ,Wir haben noch keine detaillierten Zusagen, wann und ob es Férderungen gibt.”

GR G. Hortlackner: ,,Mit Stand heute ist klar, dass es fiir den Linksabbieger keine KIP-Mittel gibt. Es kann
sein dass Fehler passieren, aber wenn es jetzt um so viel mehr kostet, sollte das Projekt nochmal
iiberdacht werden ob es iiberhaupt umgesetzt wird.”

Der Vorsitzende antwortet, dass nochmal mit dem Planer gesprochen wird und dass der Gehsteig und
die Einfahrtstrompete Mehrkosten sind.

GV J. Eberherr: ,Die 20m Gehsteig kosten nur ca. € 3.300,- bitte nicht die Kosten verzerren.”

GV W. Hartl: ,Auch wenn es dann nur 50 — 70 Tsd. EUR kostet ist das Geld wo anders sinnvoller angelegt
als fiir den Linksabbieger. Wenn ein Unternehmer einen Linksabbieger haben will, soll er ihn selbst
bezahlen, wie kommen die Gemeindebiirgerinnen dazu, dass sie das fiir die eine Firma bezahlen.”

Der Vorsitzende wird weitere Einsparmoglichkeiten gemeinsam mit TBV Niedermayr iiberpriifen.

GV J. Eberherr: Im Bereich WohnstraRe 15-17 muss das Gras gemadht werden.

GV J. Eberherr zur LaubenbachstraRe: ,Es wurde vor 10 Jahren mit dem Land vereinbart, dass die
Laubenbachstrafe als Landesstrafie saniert wird und die Gemeinde sie dann libernimmt, es war auch
schon fertig ausgesteckt und es hat eine Begehung mit den Grundeigentiimern gegeben. Wieso ist das
jetzt nicht mehr méglich? Wenn die Gelder fiir die Sanierung als Gliterweg da sind, kénnen diese Gelder
dann auch fiir die Sanierung als Landesstrafie verwendet werden.”

Der Vorsitzende antwortet, dass dies ein Thema fiir den Ausschuss am 30.5. mit dem Land 00 wird.

GV J. Eberherr: , Verwendung und Einnahmenhéhe der Tourismusabgabe? Es gehéren bei den
Themenwegen einige Bilder der Stuppen erneuert und kénnten ev. damit finanziert werden.”

Der Vorsitzende antwortet, dass das Geld in den Topf vom Tourismusverband geht, dann auf die
Regionen aufgeteilt wird und dann die Gemeinde einen kieinen Anteil fiir Investitionen zu Verfugung
hat.
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GV J. Eberherr — StraBensanierungsprogramm 2023/24:
,Es gibt eine Kostenschdtzung seitens Fa. IBHM fiir die StrafSensanierungen fiir 2023 und 2024 - die

Gesamtsanierungskosten belaufen sich auf ca. 660.000€ inkl. Geh und Radweg Wengerhéhe sowie Belag
Wengerhéhe (130.000€)

Fiir die Ausschreibung sollten wir eine Summe von ca. € 250.000,- festlegen und ca. 92.000€ fiir den Geh
und Radweg Wenger Héhe.”

GR F. Schmutzler merkt dazu an, dass im StraRenausschuss schon ein Programm beschlossen wurde und
er nicht versteht, warum jetzt wieder diese Liste diskutiert werden soll.

Der Vorsitzende schlagt vor, das Thema im GV am 24.5. zu behandeln. Bis dahin sollen die Fraktionen

einen Vorschlag ausarbeiten.
Die Ausschreibung soll so vorbereitet werden, dass am 28.6. die Entscheidung getroffen werden kann.

Nachdem die Tagesordnung erschdpft ist und sonstige Antrage und Wortmeldungen nicht mehr
vorliegen, schlieSt der Vorsitzende um 21:05 Uhr die Sitzung.

Vorsitzender Sch-riftfiJhrer

Der Vorsitzende beurkundet hiermit, dass gegen di i ungsschrift(en) in der
i eine / folgende Einwendungen erhoben wurden.

St. Pantaleon, am L8610 3

\@L (\ L /

3 o

Blrgermeister Valentin DAVID
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